

VEČER.COMTRK: 04515-0000521398
Davčna št.: SI50611631
Matična št.: 5048362000VEČER, d.d.
Svetozarevska 14
2504 MariborTel: +386 2 23 53 500
Fax: +386 2 23 53 368
Email: internet@vecer.com

h1: 2011042905641864

Datum: 29.4.2011 - Stran: PODRAVJE, POMURJE

Potrebujejo več izvajalk pomoči na domu

Pri obsegu storitve pomoči na domu Pomurje zaostaja za slovenskim povprečjem in za postavljenimi cilji



(Nataša Gider)

Za okroglo mizo o kakovostnem staranju je bilo veliko zanimanja.

Ob številnih pozitivnih straneh starosti lahko ta prinese tudi okoliščine, ko starostnik ne more več skrbeti sam zase. Selitev v dom starejših se zdi, zlasti za svojce, pogosto najboljša in najlažja rešitev, vendar pa si večina starostnikov želi čim dlje ostati doma, saj se zaradi domskih pravil in hierarhije posamezniku njegova svoboda pač zmanjša. V takšnem primeru je ustrezna rešitev lahko storitev pomoč na domu, ki pa po obsegu še močno zaostaja za zastavljenimi cilji, še zlasti velja to za Pomurje.

"Gre za zelo aktualno, potrebno in pomembno storitev, ki je v nekaterih vaških okoljih sploh edina storitev za starejše, ki je na voljo," poudarja **Vlasta Glavač**, vodja storitve pomoči na domu pri Centru za socialno delo (CSD) Murska Sobota. Storitve pomeni neposredno obliko pomoči starejšim, bolnim in invalidnim osebam na domu pri oskrbovanju in negi.

Konec letošnjega marca so na CSD beležili 123 uporabnikov te storitve, za katero imajo 17 izvajalk s polnim in še eno s polovičnim delovnim časom. Da bi bila storitev lahko še bolj dostopna in kakovostnejša, si želijo povečati število izvajalcev, pravi Glavačeva. "Trudimo se v najkrajšem času najti rešitve, seveda s ciljem nikomur zmanjšati obsega pomoči ali storitve odpovedati, in ob tem storitev opravljati dobro, kvalitetno in strokovno." Nove uporabnike še vedno uspevajo vključevati sproti. Posameznik se za storitev odloči, ko jo že nujno potrebuje, ob tem bi bilo nestrokovno in neodgovorno, če je ne bi dobil takoj, pojasnjuje Glavačeva.

V razvitih državah že usmerjajo politiko varstva starejših v ohranjanje samostojnega življenja starostnika v domačem okolju, dokler je to le možno. Tudi v slovenskem nacionalnem programu je postavljen cilj, da naj bi bili pomoči na domu deležni vsaj trije odstotki prebivalstva po 65. letu, vendar je lani ta delež znašal vsega 1,7 odstotka na državnem nivoju, v Pomurju pa le malo nad en odstotek, je na nedavni okrogli mizi o kakovostnem staranju, ki jo je organiziral CSD Murska Sobota, povedala **Mateja Nagode** z Inštituta RS za socialno varstvo. Potencialnim uporabnikom v Sloveniji ne geografsko ne finančno ni zagotovljen enak dostop do storitve, pa tudi oskrbovalke so zelo obremenjene, saj v povprečju ena obravnava okrog osem uporabnikov, morala bi jih največ pet. Na vprašanje, zakaj ni v storitev vključen večji delež starostnikov tudi v Pomurju, Glavačeva pove, da na odločitev posameznika za sprejem storitve pomoči na domu pomembno vpliva cena (na območju CSD Murska Sobota znaša od 4,58 do 7,23 evra za uro), ob tem pa tudi drugi dejavniki. Glede zakonskega določila, da mora občina polovico cene storitve subvencionirati, pa kot izvajalec z občinami nimajo težav, navaja Glavačeva.

Naraščanje deleža starejših v družbi prinaša s seboj potrebo po temeljitih družbenih spremembah, zlasti na področju socialnega varstva. Pri odločitvi, kam s starostnikom, ki potrebuje pomoč, so v državah EU med zelenimi rešitvami precejšnje razlike, ki so tudi kulturno pogojene, meni Nagode. Medtem ko kar 16 odstotkov Slovencev vidi rešitev v domovih za starejše, je ta rešitev na nivoju EU mad najmanj zelenimi, pač pa je znatno višji delež kot pri nas tistih, ki menijo, naj bo takšna oseba pri enem od otrok. Poleg storitve pomoči na domu dajejo v nekaterih drugih državah veliko poudarka razvoju stanovanjskih skupnosti, zagotavljanju varovanih stanovanj in oskrbe na daljavo. V Sloveniji se to razvija nekoliko počasneje, zlasti oskrba na daljavo - tudi zaradi zaostanka pri razvoju podpornih tehnologij, pojasnjuje Nagode. Čeprav raziskave kažejo, da želijo tudi slovenski starostniki bivati čim dlje na svojem domu, pa jih nekajkrat več živi v domovih za starejše, kot pa prejema pomoč na domu.

Anketa, ki so jo lani izvedli na CSD Murska Sobota med uporabniki, je pokazala, da jih je 62 odstotkov s storitvijo zelo zadovoljnih, skoraj 30 odstotkov jih je zadovoljnih, nekaj je neodločenih, le en odstotek anketirancev pa je izrazil nezadovoljstvo, je povedala **Sandra Zemljak**, strokovna sodelavka pri CSD Murska Sobota. Polovica uporabnikov je starih nad 80 let, 71 odstotkov jih je bilo v storitev vključenih v zadnjih treh letih, imajo pa uporabnika, ki prejema pomoč že deset let. Predstavniki Škofijske Karitas Murska Sobota - ene od organizacij, s katerimi CSD sodeluje pri zagotavljanju storitve - **Jožef Kociper** je izpostavil še en vidik: opažajo namreč, da je v družinah pomoč, ki jo preko te storitve dobivajo, pogosto premalo cenjena in spoštovana.

NATAŠA GIDER